

LA PAZ DE MURCIA



FUNDADO EN 1858.

DIARIO DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS.

OFICINAS, ZOCO, 5

Edición local, un mes 1 pta.; fuera, trimestre, 3'50.—Edición grande, un mes, 1'50; fuera, trimestre, 5.—Ultramar y extranjero, trimestre, 7 y 10.

Pago adelantado.—Las suscripciones empiezan el 1.º ó 16 de cada mes y solo terminan en 1.º de Marzo, Junio, Septiembre ó Diciembre.—Un número 10 céntos.; atrasado 50.

AÑO XXVIII.

DOMINGO 26 DE JULIO DE 1885.

NÚM. 8.281.

†

LA SEÑORA

D.ª JOSEFA MARTINEZ SOLIS,

HA FALLECIDO Á LA UNA DE LA MADRUGADA DEL DIA DE HOY.

Su desconsolado Esposo DON EDUARDO MEDINA, Hijos, Hermanos, Hermanos políticos, Sobrinos, Primos y demás parientes;

Ruegan á sus amigos pidan al Todo-Poderoso por el alma de la finada.

Murcia 26 de Julio de 1885.

R. I. P.

Continúan los donativos para socorrer á los enfermos y demás pobres de la parroquia de Sta. Catalina. Suma anterior 4,904 reales.—D. Domingo Colombo, 100.—D. Pedro Peña, 40.—D. Martín Torres, 60.—D. José María Ibáñez, por conducto de D. José Martínez Tornel, 40.—D. Juan Martínez, 40.—Un feligrés adoptivo, 20.—Un emigrado, 20.—Total, 5,224.

También se han recibido una docena de pichones de un feligrés caritativo, los cuales se han repartido á los enfermos pobres de la parroquia.

LA PAZ DE MURCIA

Mas sobre intermitentes

Con motivo de las líneas que ayer escribimos sobre esa epidemia anual, que pasa desapercibida, y que á pesar de que se sucede uno y otro año y se conocen las causas, no se remedia y se cura radicalmente, procurando por todos los medios posibles el saneamiento de los terrenos, y la corrección de todas aquellas faltas que influyen á su aumento, hemos obtenido datos de los partidos que hoy, cuando casi se veían libres del cólera, se hallan plagados de las intermitentes perniciosas.

A esos partidos nuevamente epidemizados, no se puede ir sin volver contristados, al ver que no hay albergue que no cobije algún enfermo en situación mas afectiva que cuando el cólera estaba en su plenitud, la enfermedad se presenta á veces tan mortífera y aunque no lo sea es mas prolongada y hasta de mas difícil curación; para esta carecen de recursos aquellos moradores.

D. Victor Soler que supo el desarrollo que iba tomando esta nueva plaga y que como conocedor de la huerta sabe sus consecuencias, lo puso en conocimiento de la Alcaldía, así como la necesidad que habia de llevarles medicinas y de ver lo que se podía hacer paraminorar el mal. El Alcalde, que está dispuesto á todo lo que redunde en bien de sus paisanos, atendió las indicaciones del Sr. Soler, y no precisamente con el carácter de Teniente de Alcalde puesto que no se trataba de dictar órdenes de policía, por lo cual no necesitaba delegación de sus compañeros como creímos al ver la lacónica noticia que á esto se refería, sino de ejercer un acto de caridad que cualquiera puede hacer aun sin ser Teniente de Alcalde, le facultó para que en su nombre visitara los infelices partidos del Llano de Brujas, Sta. Cruz y otros inmediatos, acompañando de los médicos señores García Villalba que se prestaron ese servicio.

Después sabemos que también ha estado en aquellos plagados sitios el Sr. Alcalde, habiéndole causado dolorosa impresión su visita, dejando varias limosnas y una cantidad al celoso Cura del Esparragal, y si no se ha pensado otra cosa se trata de poner correctivo haciendo desaparecer los encharcamientos que producen y sostienen con sus miasmas deletéreos esas intermitentes que tanto diezman é inutilizan las fuerzas de nuestros colonos.

Nos a egrarémolos no se ceje en esto y que en llegando todas aquellas ocasiones en que pueda hacerse algo que evite se produzca esa enfermedad se sea inexorable.

Despedida.

Con pesar anunciamos á nuestros lectores y á los murcianos todos, que el Sr. Alcázar, dignísimo Gobernador de esta provincia saldrá para la de Sevilla, donde la epidemia empieza desgraciadamente á sentirse, de mañana á pasado.

Nosotros que fuimos los primeros en saludarle, antes de que viniera á Murcia, enviamos á nuestro querido compañero esta última expresión del agradecimiento de los murcianos, unido al nuestro por sus acertadas disposiciones, por su energía y por la activa campaña o-

giada universalmente, en contra de la epidemia.

El Sr. Alcázar deja un amigo en cada murciano que recordarán siempre con grato placer el tiempo que estuvo al frente de esta provincia.

La circunstancia de reemplazarle en el mando nuestro paisano el Sr. Castillo, hace menos sensible el merecido ascenso del Sr. Alcázar, que por su parte nos deja también con sentimiento.

Justo es declarar también que el señor Alcázar ha dado ejemplo á todo los empleados de su dependencia de un celo y una actividad que les colocan á gran altura, mereciendo con ello el aplauso y las simpatías de todos.

He aquí la cariñosa carta de despedida que nos ha dirigido:

Sr. Director de LA PAZ.

Mi distinguido amigo y compañero: Próximo á abandonar esta ciudad querida, en la que con ustedes todos los verdaderos héroes de la caridad y de la abnegación he compartido por espacio de tan tristes días la penosa tarea de hacer frente á la terrible epidemia cólera, séame permitido dirigir á ustedes, como emanado de lo mas profundo de mi corazón, un fadiós que sirva á la par de tributo á su admirable conducta.

Conocidas me eran sobradamente las condiciones relevantes de la prensa murciana, y durante mi mando en esta provincia, no ha habido ocasión ni motivos en que no resplandeciera el patriotismo, el talento y la prudencia de todos los periodistas. Pero nunca como en este triste período han brillado aquellas condiciones.

Siempre en la brecha con su persona, con su actividad incansable, con sus consejos ilustrados, con sus elogios como con sus censuras, han sido el primero y mas valioso elemento para la saludable reacción operada en esta ciudad, que ha dado por resultado la tristesima pero caritativa y activa campaña sanitaria aquí por todos felizizada.

Ha sido este un noble pugilato en el que han desollado todos, médicos y corporaciones, hermanas de la Caridad y asociaciones, particulares y ante todos y sobre todos, ese santo Prelado, modelo de caridad, de virtud y de abnegación que en tan corto período, se ha ganado la admiración de todos sus feligreses y cuya noble y hermosa figura se ha visto á todas horas llorando la bendición y el consuelo á los que sufrían.

Yo me complazco en reconocerlo; yo les doy las gracias desde lo íntimo de mi corazón y donde quiera que vaya y en todos momentos, conservaré un recuerdo eterno del noble pueblo de Murcia.

Acepten ustedes este tributo modesto, pero sincero y entusiasta; y al despedirme de ustedes sea este adiós también, para esta provincia querida, á la que he debido tantos afectos, consideraciones tan señaladas y honores tan grandes y tan estimados para mí, que me obligan á tener siempre en ella pendiente deuda de inmensa gratitud. No podré nunca compensar tantas mercedes.

Quiera Dios que para siempre quede libre este hermoso suelo de otra calamidad, pero si por desgracia estos deseos no se cumplieran, si Murcia se sintiese oprimida de nuevo por cualquier desgracia, yo sé cual es mi puesto, está donde quiera que la suerte me conduzca. Al lado de ustedes mis hermanos queridos, para compartir con ellos siempre la adversa fortuna.

Sabe que es y será siempre su mas afectuoso y leal amigo s. s. q. b. s. m., José Alcázar.

Murcia 25 de Julio de 1885.

Gea y Truyols.

Sr. D. Agustín Abril Ruiz.

Estimado amigo: Sabes lo aficiona-

do que soy á la vida campestre, y el amor que profeso á estas solitarias montañas, en las que todos los años paso largas temporadas. Sabes con cuanto placer y entusiasmo he hablado de las excelencias de mi vida pastoril, y los bellos colores con que pintaba el ameno cuadro que estas campañas presentan. Pues bien, amigo mio, ¡cuál será la situación de mi espíritu en estos calamitosos momentos, que aquella afición decrece, aquel entusiasmo decae, y estos paisajes antes tan bonitos y alegres para mí, parecen ahora feos, silenciosos, tristes y aun sombríos!

Vivir en este campo en épocas de salud, es en verdad agradable, mas en tiempos como el presente es realmente aterrador. Hiciste bien en no salir de esa querida ciudad; en ella tienes parientes y amigos que en caso necesario te hubieran socorrido: hay recursos, médicos, boticas, enfermeros, juntas de socorro, sacerdotes, y la caridad en fin, derramando espléndida y risueña sus beneficios é inapreciables dones. Aquí... nada;... campos de soledad, mustio collado. Ni el mas insignificante pueblecillo, ni la mas pequeña aldea, existe en la dilatada extensión superficial que comprende este partido, en el que solo se ven caseríos muy distantes entre sí. Las iglesias parroquiales, á dos y tres leguas de distancia; en Sucina ó en Corvera. Sin médicos en este, ni en los inmediatos partidos; sin correo, sin estanco, ni aun escuela ha tenido hasta hace poco mas de un año.

Si la epidemia invadiera este pedazo del término municipal, pobres moradores del mismo: morirían sin asistencia, sin medicinas, sin sacerdotes que al espirar les dieran la bendición, abandonados hasta por sus déudos, y sin tener quien practicara con ellos la séptima obra corporal de misericordia. Afortunadamente pueden exclamar como Lumeras, ¡Cuán grande é infinitamente misericordioso es el Ser Supremo creador del Universo! De un modo visible y manifiesto les dispensa su divina protección; pues hasta el presente, se ven libres del terrible huésped asiático.

Habrás leído en «La Región de Levante», que una infeliz mujer de Pacheco, tuvo que conducir al cementerio y dar sepultura ella misma al cadáver de su hijo que murió del cólera; pero tal vez no sepas que en Avilese, término de Murcia, ha ocurrido un hecho análogo que tampoco será el último, si la enfermedad se extiende en estos campos.

Tú que lees buenos libros, sabes que Cicerón dice, que si uno se está todo el día entero tirando piedras á un objeto, alguna le alcanzará; así, siguiendo yo el consejo de aquel sabio, continuaré con mis chinitas, hasta ver de conseguir que acertando con alguna, vuelvas al redil que tan ligeramente dejaste. En méritos á esta buena intención, me dispensarás que alguna vez te moleste.

Imitando al Alcalde de Santomera, te diré, que el cólera ha marchado á Los Infernos; no creas que estos son aquellos cuatro senos ó lugares, de que nos habla el P. Ripalda, sino un pequeño caserío de la jurisdicción de Pacheco, que está situado al Norte de la carretera de Balisica á Torrevieja, y entre S. Cayetano y Avilese. En dicho caserío, fueron invadidos y murieron, tres individuos de una misma familia. Se dice que el padre de esos tres hermanos, se ha vuelto loco del sentimiento.

Que el terrible huésped se marche á los verdaderos infernos, y canten pronto el *Te Deum* de mi amigo Fernando Verdú, es el mayor deseo de tu verdadero amigo,

R. G. de las Bayonas.

22 de Julio de 1885.

Mula.

El nuevo Alcalde de esta villa, don Martín Perea y Valcárcel, solo sin mas auxilio que el que le prestan, secundándole con celo digno de todos elogios, el Secretario del Ayuntamiento D. Francisco Piñero y los facultativos Sres. Meseguer, Cuadrado, Martínez y Ragué, este hasta donde le permite su ancianidad, adoptan toda clase de medidas en defensa del terrible cólera, sin desmayar ante la oposición del vecindario que se resiste (cosa increíble, pero desgraciadamente cierta) á todo, absolutamente á todo, hasta á la asistencia médica de los enfermos.

Sin recursos con que atender á dichas precauciones; abandonado el pueblo, cobarde y despiadadamente por las familias acomodadas, que, ni siquiera reciben la visita de una comisión compuesta de los Sres. Juez de primera instancia, Párroco de Sto. Domingo, y facultativo señor Martínez que han intentado promover una suscripción voluntaria para socorrer á los pobres; en tan difícil situación, mientras se pueda cobrar el reparto que se ejecuta con toda actividad, cubre de

su peculio, ayudado hasta donde pueden, de los citados Piñero, Meseguer, Cuadrado y Martínez los gastos mas urgentes.

Ha caído enfermo, con síntomas coléricos el Secretario y despacha solos los negocios de la oficina.

No hay duda de que la epidemia no se ha desarrollado antes, ni de que hoy no son mayores los estragos, debido al arrojó con que el Sr. Perea ejecuta los aislamientos, las desinfecciones, la quema de ropas, cuantas cosas reclaman las circunstancias. A todo atiende y todo lo presencia, siendo tales las dificultades con que tropieza que ha habido ocasión en que, acompañado de las personas que le ayudan en tan humanitaria empresa, se disponía á conducir á un cadáver porque no habia quien lo verificase; tal es el terror que inspira la enfermedad reinante.

Es creencia general aquí, que, sin el Sr. Perea encargado de la Alcaldía, los propietarios, los vecinos todos lamentarían conflictos de consecuencias irreparables; bien es verdad que el Juez de primera instancia, contribuye también con la energía y prudencia que le caracterizan, al sostenimiento del orden público.

Pero hemos sido visitados por el Secretario del Gobierno civil Delegado del Gobernador, por el Delegado de Medicina Sr. Castillo y por el Teniente Fiscal de la Audiencia Sr. Acero, digno hijo adoptivo de esta villa, y ellos podrán decir mejor que yo, la angustiosa situación de esta población y la solicitud con que su Alcalde procura remediársela.

«El Diario» se ha ocupado ya de la sustitución del Sr. Castillo en la Alcaldía, que si bien pudiera ser muy natural recayera en propiedad en el Sr. García Clemenecín, seguro es que por lo pronto la desempeñará interinamente; y al ofrecerle su apoyo en lo que al bien general de la población se encamine, dice que aunque tiene circunstancias y conocimientos de buen administrador, supone que los años le habrán quitado la aspereza de intransigencia que se le supone. Esto podrá no envolver intención alguna, pero no falta quien lo relacione con escritos de otras fechas, cuando el Sr. García Clemenecín fué gerente de la empresa de consumos, y cuando estuvo nombrado Director del Banco de los inundados.

Nosotros, por mas que no hayamos cultivado estrecha amistad con el señor García Clemenecín, le conocemos muchísimos años, desde que empezó su carrera administrativa, y muy de cerca en alguna época tuvimos ocasión de tratarle, y sin embargo, no hemos notado esa aspereza de intransigencia, á no ser que así se califique al deseo de rectitud á que procura atenerse.

Ya que «El Diario» ha copiado el artículo de nuestro redactor constante sobre la epidemia anual, bueno fuera que lo apoyara y no olvidara que creen muchos que con celo y un poco interés podría evitarse ese mal.

Ayer salió para Alhama D. Francisco Morales que vino á esta capital con objeto de enterarse de ciertos expedientes de bonos creados por aquel municipio, sin condiciones legales, según parece, por lo que el Sr. Gobernador, obrando en justicia es de creer se conformará con el parecer de la Comisión provincial y del Jefe del negociado que proponen según tenemos entendido que se admitan á los contribuyentes bajo la responsabilidad de la corporación que los crea. Si así sucede será una prueba mas de la rectitud del Sr. Alcázar.

Del fondo de calamidades se han concedido 2,500 pesetas á Yecla.

El Secretario del Gobierno Sr. Antón telegrafió al Gobernador manifestando que el estado de la población de Yecla era angustiosísimo.

«He visitado, dice, enfermos en gran número con el Sr. Castillo y médicos de la localidad, suministrándoles medicinas y desinfectantes. También hemos visitado el cementerio donde existían 29 cadáveres insepultos ordenando su inmediato enterramiento. En este momento presido junta sanitaria para adopción de nuevas medidas. Regresaré mañana á esa, Autoridades y clero rivalizan en cumplimiento de sus deberes así como los médicos.»

Por circunstancias ajenas á la voluntad de los expositores, no ha recibido hasta hoy el Sr. Gobernador, una solicitud de los vecinos de Alhama para que se autoricen las rogativas públicas á las que se opone el Alcalde.

No sabemos que la madre de nuestro querido amigo el Sr. Martínez Tornel estuviese enferma, y nos alegramos que la primera noticia haya sido la

que da hoy «El Diario» de estar ya bien. Felicítamos á la enferma y á sus hijos.

El domingo pasado tuvo lugar en la villa de Blanca un trágico suceso del que hasta la fecha no teníamos noticias.

Se trata de dos jóvenes de 20 á 22 años de aquel pueblo, educados ambos en París y cuyos padres se hallaban unidos por lazos de larga y verdadera amistad.

Estos jóvenes son comerciantes, y á propósito de si las marcas del uno eran mejores que las del otro, se trabaron de palabras, pasando después á vias de hecho, resultando de la contienda que el uno quedó muerto en el acto y el otro se encuentra en muy grave estado.

La madre del fallecido le ha seguido á la tumba á consecuencia del suceso y una hija suya, hermana del muerto, ha perdido la razón.

Se nos ha dicho que las cartas que publica el periódico «La Unión» no se escriben en Murcia. Si esto es cierto no es extraño que en ellas se lean apreciaciones equivocadas, careciendo el autor de la circunstancia de ser testigo presencial.

Hemos oído hablar no muy favorablemente de la elección de personas que se viene haciendo para cargos retribuidos, no porque no sean aptos para desempeñarlos ni porque tengan tacha alguna, sino por los vínculos que les une con los mismos que los nombran.

Los que recuerdan ó han visto estadísticas del año 34, dicen que aquel cólera concluyó en vísperas de navidad, habiendo empezado en la misma época del que aun tenemos, y que los últimos casos graves los sufrieron familias que habían estado 5 ó 6 meses huyendo. Sirva esto de aviso para no confiarse, pues los escapados van volviendo sin precauciones.

La circunstancia de hallarse en esta ciudad el Sr. Casullo, que ha de sucederle en el Gobierno de esta provincia, el decrecimiento de la epidemia en ésta, y el desarrollo que va alcanzando en Sevilla, obligan al Sr. Alcázar á abandonar antes que fuera su deseo, accediendo también á las instancias del Ministro de la Gobernación, que le interesa su pronta presencia en el Gobierno civil de aquella importante provincia.

Ayer regresó á esta capital, procedente de Yecla, la Comisión oficial que llevó el objeto de inspeccionar las medidas sanitarias adoptadas en aquel pueblo, á causa de la enfermedad cólera.

Hemos sabido que fué muy bien recibida, y hasta obsequiada con música, produciendo gran efecto y reacción en los ánimos su presencia. Se repartieron en Yecla y en Jumilla los donativos, se acordó la ejecución de importantes medidas y regresó con la satisfacción del que hace una buena obra.

Ayer vimos á D. Antonio Lorente que es uno de los que huyeron, y que por no haberse presentado á la toma de posesión del Ayuntamiento se halla incluido en el expediente de suspensión que radica en el Consejo de Estado.

Las noticias de la epidemia referentes al día de ayer son las siguientes:

Capital	Invas.	Defuns.
Huerta	4	2
Abarán	4	1
Alcantarilla	1	1
Alhama	4	1
Arohana	1	2
Bullas	9	7
Blanca	—	1
Calasparra	8	1
Campos	1	—
Caravaca	11	2
Cartagena	45	12
Cebegín	15	16
Ceuti	1	1
Juiz	8	2
Jumilla	6	6
La Unión	15	5
Lorca	13	6
Lorquí	1	—
Molina	2	1
Moratalla	6	4
Mula	11	2
Ojós	3	—
Pliego	3	2
Yecla	54	16

En el resto de la provincia disfrutan de una completa salud.

Ha sido nombrado capellán de las religiosas Capuchinas, según un colega de Madrid, D. Felipe Muñoz.

Ha fallecido víctima del cólera el segundo teniente alcalde de Calasparra D. Miguel Lozano.

Ayer recibimos el paquete que antes de ayer nos faltó, en el cual se imprimió LA PAZ de ayer para que no se perjudiquen los que leen el folletín, conservando por lo tanto la última página.

Los grandes corredores ó intermediarios de vinos en Londres son muy respetados y gozan de alta estima.

El dictámen que emiten estos funcionarios acerca de su vino, se tiene por digno de todo crédito, y se hace pagar el exámen, aunque la venta no se efectúe por mediación de aquellos corredores, cuyos despachos están llenos de botellas de muestra, perfectamente ordenadas y etiquetadas.

Son poquitos los que están autorizados para vender en pública subasta, y estas tienen lugar periódicamente, ó por lo menos una vez al mes.

Se anuncian estas subastas en grandes carteles, y los intermediarios citados envían muchos millares de circulares á los negociantes, sin prescindir jamás de insertar con profusión sus anuncios en todos los periódicos vinícolas y comerciales, porque todo negocio en Inglaterra sigue su curso después de recorrer el mayor camino posible en la esfera de la publicidad.

Los vinos que se ofrecen para las subastas públicas pueden probarse, no solamente en el despacho del intermediario, sino también en los Docks, para lo cual se facilitan permisos.

Son muchas veces de grande importancia las ventas que se efectúan en esta clase de subastas; como muestra, citaremos un día en que se encargaron 2 000 docenas de botellas de Champagne, 5 280 docenas de Burdeos (*Chateau Margaux y Chateau Larose* de 5 y 9 años); 54 pipas de Oporto; 98 botas de Jerez; 200 bordolesas y 4 000 docenas de botellas de vinos de otras diversas procedencias.

Cada clase de mercancía ocupa distinto departamento en el gran palacio de las subastas, siendo la disposición de aquellos locales en forma de hemicycleo con muchos escaños y una especie de tribuna que ocupa el intermediario presidente.

El agente que ejecuta las ventas en subasta pública percibe del vendedor una comisión de 5 por 100 sobre el producto de la venta, y además los gastos de publicidad que por término medio pueden calcularse en 2 1/2 por 100.

Sobre las ventas que se hacen por corredor fuera de las subastas públicas, el corretaje que se le paga es de 2 por 100.

(Se continuará.)

Cortamos de *El Liberal*:

¿Qué sociedad es la que abandona á Madrid cuando el horizonte se ennegrece y la epidemia avanza?

«Es la sociedad que aprueba la desamortización y acude á la puerta de los templos á pedir para la pobre Iglesia.»

«Es la sociedad que en un día de soledad de las Cámaras hizo una ley especial para servicio del casero.»

«Es la sociedad que habeis convertido en clase directora, porque le habeis puesto en posesion del sufragio por el censo, y en posesion de la tierra por el privilegio, y en posesion de la industria por los monopolios.»

«Es la sociedad que reza en las Calatravas, se divierte en las carreras, se alimenta de foie-gras y recibe los besos y los puntapiés de Trini...»

Y perdonen Vds. el modo de señalar. Es de advertir que esas frases pertenecen á un periódico dinástico católico, gubernamental y amigo del señor Sagasta.»

Ha hecho bien el colega en advertir que el anterior suelto socialista no era suyo.

Pues si no lo hubiera advertido, ¿quién sabe si algunos maliciosos se le hubieran atribuido al inocente colega?

Siga la tijera:

«Al rey de Dinamarca le niegan los correspondientes tributos sus súbditos del continente y se le sublevar los de Islandia.»

Al rey de Baviera se le somete á un Consejo de regencia por pródigo.

Al rey de Bélgica y al príncipe de Gales les cogen entre puertas las horribles revelaciones pornográficas de *Pall Mall Gazette*.

Al emperador Guillermo le salen principios que provocan grandes escándalos y dan lugar á suicidios de oficiales pundonorosos.

Y *El Globo* pregunta: —¿Está el mundo para acabarse? Sí; para acabarse.... de cargar.»

Estas frases no pertenecen á ningun periódico dinástico, católico gubernamental y amigo del Sr. Sagasta.

¿Pues á quién pertenece tan inocente estadística?....

Velay....

Centros Oficiales.

La *Gaceta* de hoy publica las siguientes disposiciones:

Gracia y Justicia.—Reales decretos indultando á Anastasio Archeli, Miguel Criado y José García.

Guerra.—Reales decretos nombrando jefe de brigada en el ejército de Valencia á D. Manuel Velasco, y promoviendo al empleo de brigadier al coronel don Simeon Lambra.

Marina.—Reales decretos admitiendo la dimision presentada por D. Antonio Maura del cargo de vocal de la Junta de directores del ministerio del ramo, y disponiendo que D. Manuel Manrique cese en el de vocal de la comisión encargada de redactar un Código penal marítimo, y disolviendo la Junta de reorganizacion de la Armada.

Salud pública.

Parte oficial correspondiente al día de ayer.

En Madrid.

Personas invadidas: Doña Adela de la Cabra de Querejeta, calle de Ruiz, núm. 18, piso cuarto derecha.

—María García Rubio, de cincuenta y cinco años, casada, Peñuelas, 11 duplicado, bajo. Ingresó en el Hospital.

—Antonia Ruiz Lopez, de cuarenta y ocho años, viuda, Martín Vargas, número 20, bajo num. 5.

—Domingo Lopez Peña, de cuarenta y seis años, zapatero, plaza de las Peñuelas, 4, bajo, núm. 11. Ingresó en el Hospital.

—Francisca Folcada, de cuarenta y cinco años, viuda, calle de las Peñuelas, 11, bajo. Ingresó en el Hospital.

—Ramon García, de treinta años; se gador, Ingresó en el Hospital, procedente de Alcalá de Henares.

—Vicente Lopez Carlós, de veinticuatro años, soltero, zapatero, Ronda de Valencia, núm. 3, segundo. Ingresó en el Hospital.

—Lucas Martínez, calle de las Peñuelas número 12.

—Polonia Madrid, calle de las Peñuelas, número 12.

De atacados en días anteriores fallecieron ayer:

—María Villa, de veinticuatro años; Ferro carril, número 7, tienda; Enfermó el 22.

—Teresa Cortés de cincuenta y nueve años, Irlandeses, 5, principal. Enfermó el 22.

—Juliana Palacios García, de cincuenta y seis años, San Opropio, 8 principal. Invadida el 22.

—Luisa Perez Garcia, de cuarenta y ocho años, San Joaquin, núm. 6, segundo. Enfermó el 22.

—Eduardo de la Cruz, de treinta y ocho años, San Andrés, número. 20, segundo interior. Invadido el 19

Provincia de Madrid.

En Torrejon de Velasco, 2 invasiones y 1 defuncion.

—En Chinchon, 10 invasiones y 9 defunciones.

—Extremera, 1 invasion.

Toledo.

Capital, 2 invasiones; Cuervo, 1 y 1; Borox, 1 y 8; Aldeanueva de San Bartolomé, 5 y 2; Calera, 2 y 2; Gerindote 4 invasiones; Carpio, 14 y 4; Puente del Arzobispo, 2 invasiones; Alcolea, del Tajo, 1 invasion; Mocejón, 25 y 4; Villasequilla, 9 y 4; Cabezaesada, 2 invasiones; Lillo, 6 y 5; Ocaña, 1 defuncion; Quero, 1 defuncion; Mascara que, 10 y 4; Corral de Almaguer, 29 y 7; Villacañas, 25 y 14.

Valencia.

Capital, 65 invasiones y 32 defunciones; Ruzafe, 2 y 1; Benimamet, 1 defuncion.

Badajoz.

En Don Benito, 90 invasiones y 23 defunciones.

Cuenca.

Capital, 29 invasiones y 6 defunciones; Arcos de la Cantera, 5 y 6; Buenahe, 2 invasiones; Castejon, 1 defuncion; Honrubia 1 y 1; Palomera 2 y 1; Quintanar del Rey, 3 invasiones; Valdecabras, 7 y 3; Villar de Olla, 1 y 1; Villar de Cañas 2 invasiones; Zafra, 10.

No se han recibido más telegramas sobre salud pública, á causa del temporal.

Anteayer fueron enterradas en los cementerios Sacramentales de Madrid 18 personas; en el Municipal 10 y un feto.

Del cólera siete. Procedentes del Hospital 11.

Comienza á preocupar mucho la atencion, y con sobrado fundamento la situacion y el estado en que se hallan algunas casas de vecindad de esta córte. Hay unas que sería necesario cerrar en absoluto, porque no son susceptibles de mejoras higiénicas, como el número 4 de la plaza y el 12 de la calle de las Peñuelas, y otras donde es indispensable desalojar á la mitad de los habitantes para evitar el verdadero amontonamiento que existe.

Unos fabricantes de Roma han regalado á la ciudad de Valencia 25 camas de hierro que el consúl de la capital de Italia entregó inmediatamente al gobernador de la provincia. Dicha autoridad las envió inmediatamente al Hospital de San José.

El duque de Torlonia, *sindaco* ó alcalde de Roma, ha entregado al ministro de España 3.000 pesetas para contribuir al socorro de las víctimas del cólera.

Como medida preventiva, han quedado prohibidas por ahora las corridas de toros en la plaza del puente de Vallecas.

En Ricla, el primer pueblo epidemiado de la provincia de Zaragoza, que consta de unos 2.400 habitantes, han ocurrido desde el 23 de Junio hasta el 21 del actual 218 invasiones y 110 defunciones, segun vemos en una carta de aquella localidad, la cual añade que de diarreas han sido atacados próximamente mil. Hoy tiende á desaparecer el terrible azote.

Nunca se ha disfrutado en Valladolid mejor salud que ahora, segun dicen acreditados facultativos á *La Crónica Mercantil*. Las defunciones, todas de enfermedades comunes, vienen á ser de 6 á 9 diarias en aquella capital

de 70.000 habitantes. Lo que se dió como caso sospechoso en la calle del Bao, resulta ahora que ofrecía grandes dudas.

En Villena está haciendo el cólera estragos espantosos.

Pasa de 300 el número de personas invadidas de ayer á hoy. Dos médicos se hallan enfermos, no quedando más que otros tres, uno de ellos muy anciano.

Estamos abandonados á nuestras fuerzas; necesitamos medicinas y se hace indispensable la presencia de algunas Hermanas de la Caridad.

Muchos enfermos mueren abandonados y faltos en absoluto de asistencia.

El número de defunciones es ya considerable.

Hoy saldrán de Soria para diferentes puntos epidemiados de la provincia las Hermanas de la Caridad que han de prestar sus auxilios á los coléricos.

Aumenta la mortalidad de la epidemia en Cartagena, y las invasiones y defunciones en Cebegín y Mula, siendo considerable en Yecla.

En Cuenca decrece y se ha presentado en dos nuevos pueblos.

En Chaorna, partido de Medinaceli, en los días 19 y 20 ocurrieron ocho casos sospechosos seguidos de dos defunciones, y el día 21, tres y dos.

Ayer tarde comenzó el señor gobernador civil su visita de inspeccion á las casas donde hay mucha aglomeracion de gente, habiendo dictado algunas disposiciones en la casa número 23 de la calle de Segovia para evitar la aglomeracion en los cuartos de dormir que hay en la misma, y conseguir en ella la mayor salubridad é higiene.

Determinadas casas del distrito de la Latina constituyen verdaderos pueblos.

El parador de Santa Casilda, de que se habló tanto hace días, tiene 962 habitantes; el núm. 7 de la ronda de Segovia, 294.

Después se dirigió el Sr. Corbalán á las casas de los invadidos ayer, habiendo llamado su atencion, particularmente algunas del barrio de las Peñuelas, en especial el número 4 de la plaza y el 12 de la calle de dicho nombre, donde hay demasiados habitantes y ninguna higiene.

En la última, y en un verdadero tabuco, habia dos atacados de la epidemia.

El director de Sanidad Sr. Roda ha dispuesto que hoy mismo salgan dos médicos para Teruel, con objeto de asistir á los enfermos del cólera en la provincia.

Se han mandado recursos á Motril y Lillo para atender al remedio de las enfermedades del cólera.

Noticias generales.

La tormenta que anoche estalló en esta capital, desde las siete y cuarto hasta las once y media, con un pequeño intervalo á las diez, fué de la más fuerte que ha habido en Madrid en los últimos años, despidiendo gran número de exhalaciones.

En los parayos del real Palacio y del Senado, en varios hoteles de la Castellana, en el barrio de Argüelles, en la Casa de Campo y en el estanque grande del Retiro, donde la chispa eléctrica levantó una gran columna de agua.

Las personas que se hallaban reunidas en el embarcadero de dicho estanque, que no bajarían de 200, para celebrar el banquete en honor de los médicos que fueron á Aranjuez, vieron caer dos chispas casi á su lado, una de ellas cuando sonó el primero de los formidables truenos. Todos los concurrentes sintieron los efectos de la descarga eléctrica.

En el edificio del alumbrado eléc-

trico, situado en el ministerio de la Guerra, cayó otra, sin causar desperfectos ni desgracias.

Otra chispa cayó en el aparato del teléfono del bombin de incendios sito en la calle de la Morería, núm. 32, cortando el alambre del teléfono en el viaducto.

También se dijo anoche que un rayo habia causado la muevte á un hombre que pasaba por la calle del Barquillo. No hemos podido confirmar esta noticia.

En el ministerio de Gracia y Justicia se trabaja en la actualidad activamente en todo lo relativo á la legislación mercantil.

Dentro del próximo mes de Agosto se promulgará como ley el nuevo Código de Comercio.

Dicho Código no comenzará á regir hasta 1.º de Enero del año próximo de 1866.

Para fijar este plazo, se ha tenido en cuenta no sólo la importancia del nuevo Código y la necesidad de dar tiempo para que se estudien las reformas que se introduzcan, sino la circunstancia de que es preciso establecer en forma, antes de que empiecen á regir, los registros del comercio que por virtud de él se han de crear.

El modo de establecer dichos registros, venciendo las dificultades que en la práctica se presentan, es lo que se está ahora estudiando.

Probablemente será la oposicion, ó al menos unos ejercicios rigurosos, los que sirvan para determinar las personas á quienes se encargarán estos registros.

También se prepara una reglamentacion sobre el comercio de Bolsa, que será el complemento del Código mercantil y comenzará á regir cuando él.

Dice un colega:

«Primero Que el señor Cos-Gayon no ha dado muestras de resistencias como algunos diarios han pretendido, ni de docilidad, como otros aseguran, aceptando ni rechazando proyecto alguno de devolver al Ayuntamiento de Madrid la administracion de los consumos, porque nadie le ha propuesto nada que directa ni indirectamente, de cerca ni de lejos, tienda al abandono ni á la infraccion de la ley ya definitivamente planteada.

Segundo. Que respecto de la recaudacion, ha habido complinta conformidad de actos y de ideas entre la Hacienda y el Ayuntamiento, sin que haya asomado la más pequeña disparidad de pareceres, y esperando que no llegue á asomar cuando se trate de la reforma, en cuanto la ley lo permita, de las cuotas, acerca de las cuales nada ha propuesto el Ayuntamiento que el ministerio no haya aceptado desde luego.

Y tercero. Que si, por separado de los consumos, el Ayuntamiento cree que el Estado le debe alguna cantidad por cualquiera concepto, su reclamacion será examinada y atendida como proceda en justicia.»

Se ha levantado el estado de sitio en Lérida.

En breve se dará por el ministerio de Gracia y Justicia una importante resolucion relativa á la forma en que se dará plaza á los aspirantes á la judicatura últimamente aprobados.

Leemos en el *Diario de Avisos* de Zaragoza, que en Seo de Urgel ha sido reducido á prision el comandante de infantería D. Manuel Fulve.

A consecuencia de la tormenta de anoche no pudo celebrarse en el Parque del Retiro el banquete en obsequio de los médicos que fueron á Aranjuez. La mesa, que ofrecía un aspecto precioso, estaba colocada al aire libre. Entre otras personas, habian asistido el ministro de la Gobernacion y el general Salamanca.

En sustitucion de la comida suspendida anoche se verificará hoy, á las once de la mañana, un almuerzo en el local de la Exposicion de Minería.

Dice *La Correspondencia*:

«Es completamente inexacto el rumor acogido por algunos periódicos suponiendo que el actual ministro de la Gobernacion habia modificado la re-

solucion de cien expedientes acordados anteriormente.

Ni con uno solo ha pasado semejante cosa, y podemos asegurarlo con los más verídicos y autorizados informes.

Parece que el alcalde de Madrid, señor Bosch, con gran sentimiento suyo, no ha podido acceder a lo solicitado ayer tarde por varios señores concejales, de que se celebrara hoy una sesión extraordinaria antes de verificarse la subasta del material de incendios, á consecuencia de no hallarse firmada la exposición por la tercera parte de concejales, según dispone el reglamento municipal.

También se decía anoche que dichos concejales protestarían de la citada subasta, y que en la sesión que el Municipio celebre mañana presentarían una enérgica protesta.

S. M. firmó ayer la ratificación del tratado entre España y Rusia.

Se ha presentado al Excmo. Ayuntamiento de Madrid la siguiente proposición sobre el servicio de incendios:

1.º Que se suspenda provisionalmente la subasta que para arrendar este servicio habrá de celebrarse el 24 del corriente, y

2.º Que se nombre una comisión especial para que informe en breve plazo sobre el referido proyecto, y someta á la aprobación del Ayuntamiento el resultado de sus trabajos.

Ayer á las tres y media salió la familia real para la Granja, á donde llegó á las seis y treinta minutos.

De la alta servidumbre de Palacio, acompañaban á los Reyes en su viaje á San Ildefonso el marqués de Alcañices, la duquesa de Medina de las Torres, el general Blanco y cuatro ayudantes de órdenes.

Los marqueses de Nájera acompañaban á la Infanta Isabel.

Está acordado abrir el juicio contradictorio que previene la ley, y que en el caso á que nos referimos no supone sino el cumplimiento de una formalidad ineludible, para conceder al alcalde de Aranjuez una cruz de la Orden civil de Beneficencia.

En casa de una pordiosera llamada la Niña, muerta en Chinchón á consecuencia del cólera, se ha encontrado más de ocho arrobas de plata y calderilla en veinte sacos. Todo era producto de limosnas recogidas por la finada.

La compañía de los ferro-carriles de Madrid á Zaragoza y Alicante ha decidido suprimir, mientras duren las actuales circunstancias, los trenes mixtos entre Madrid y Badajoz, dejando únicamente para el servicio público los correos, que llevan coches de todas clases.

El Imparcial publica los siguientes telegramas:

La muerte del Madhi. LONDRES 23 (12'5 tarde).—La noticia de la muerte del Madhi, acogida en un principio con una incredulidad ge-

neral, va poco á poco tomando cuerpo. Como todavía no hay declaración oficial del hecho, he tratado de informarme en los círculos del gobierno sobre el fundamento de la noticia.

El gobierno cree que la noticia es cierta, y tan pronto como reciba de Egipto nueva confirmación del suceso, la comunicará á las Cámaras.

En círculos oficiosos no se hace misterio de que si, en efecto, el Madhi ha muerto, la posición de Inglaterra frente á Rusia variara bastante y acentuará la nota de no ceder en una línea más de lo que cedió el Gabinete Gladstone, y de no permitir aplazamientos que eternicen el conflicto.

El plazo máximo que aquí se fija para la rectificación de fronteras es el de dos meses.—C.

Un escándalo en Londres. LONDRES 23 (12'12 noche). (Recibido á las 10'20 de la mañana).—Un escándalo inmenso emociona á estas horas á toda Inglaterra.

Todo queda oscurecido al lado suyo, Dos personas ilustres por sus nombres y por su posición, jefes de familias pertenecientes á la más alta aristocracia inglesa y conocidísimos en toda la Gran Bretaña, se han encontrado hoy en el Hyde Park, el paseo más fashionable de Londres, y han arremetido á puñadas el uno contra el otro con una furia terrible.

Uno de ellos es lord Lonsdale, uno de los aristócratas más ricos y más displicados de Inglaterra, muy mimado en la alta sociedad. El otro no es menos rico y aristocrático: sir George Chetwynd, de gran celebridad en el mundo del turf, y en cuyo salón de gente del sport, ó sporting circle, se reúne lo más brillante de Londres.

La causa de la riña ha sido la actriz Mrs. Langstry, la mujer más famosa en todo el Reino Unido por su belleza, y también por sus aventuras galantes.

El boxing entre los dos nobles se prolongó durante diez minutos. Ambos demostraron ser dos maestros en el arte. No se sabe todavía quién fué el vencedor, pero los dos salieron con heridas y contusiones.

Lo más escandaloso del suceso es que tanto lord Lonsdale como sir George Chetwynd y Mrs. Langstry son casados.—C.

Hasta las tres de la tarde, no hemos recibido ningún despacho de la «Agencia Fabra»

De la «Agencia Fabra» recibimos los siguientes telegramas: SAN PETERSBURGO 22 (tarde).—Un telegrama de Teheran dice que la comisión rusa llegará probablemente á fines de Agosto próximo á la frontera del Afghanistan que se trata de delimitar

SAN PETERSBURGO 23.—El Gobierno ruso ha mandado á varios oficiales instructores al ejército de Corea. Las autoridades de Corea han autorizado al Gobierno ruso á ocupar provisionalmente la isla de Quelfart.

PARIS 23.—El diputado Sr. Denayrouse ha solicitado del Gobierno que envíe una nueva comisión á España, con objeto de estudiar detenidamente el sistema de inoculación Ferrán, y comprarle, si há lugar, su secreto. El cónsul de Francia en San Sebastián ha sido llamado á esta capital. El opulento banquero italiano Daquino ha fallecido esta mañana. LONDRES 23.—Esta mañana se ha verificado en Osborne el matrimonio de la princesa Beatriz con el príncipe de Battenberg. NUEVA-YORK 23.—El ex-presidente de los Estados-Unido general Grant ha fallecido esta madrugada. FRANFORT 23.—En el incidente ocurrido ayer en el cementerio, con motivo del enterramiento del socialista Huller, hubo más de 50 heridos.

(6)

Folletín.

LAS HADAS DE VALLE-INFERNO

NOVELA ORIGINAL

DE

D.ª MICHAELA MUÑOZ DE CAVALLAS

(Continuación.)

su recién nacido, Gabriela? Todavía no le conozco.

—Oh!—se apresuró á responder la abuela con entusiasmo, interrumpiendo su labor.—Hermoso como un sol, y con unos ojos negros que parecen dos luceros! Cuálquiera le tomaría por un niño de dos meses, y solo tiene ocho días el hijito de mi alma.

—Ocho días y ya estás lavando los pañales al amanecer?.... Qué valiente!

—No los lava mi Grabieliya,—respondió la tía Guadalupe:—los lavé yo ayer y los tendí en los romeros para que tomaran el rocío de la noche y se blanquearan. El romero, hijas mías, tiene virtud; porque María Santísima tendía en él los pañales de nuestro Redentor cuando era niño. No lo olvideis para cuando seáis madres, y vereis crecer á vuestros, hijitos gordos y hermosos y libres de mal de ojo, como crecerá si Dios quiere nuestro Fernandito.

—Se llama Fernando?

—Pues no?... Más valía! Es el primerito que mis hijos tienen desde que el señor baron volvió á la tierra, y su señoría quiso ser el padrino, y le ha puesto su propio nombre. Si no fuera tan roñoso y tacaño, ya se podía decir que tenía el angelito asegurada su suerte; pero, es tan berrugo su señoría....

—Más dá el duro que el desnudo!

—replicó la vieja pastora.—Téngalo él para darlo, que quién sabe si Dios le tocará al corazón algún día, miserable y todo?.... Para el Señor no hay nada imposible: Santa María Magdalena fué pecadora, y San Pablo enemigo de Dios hasta el día que cayeron las escamas de sus ojos. Sea como sea, nuestro Fernandito tiene que ser afortunado; me lo dice el corazón. En el momento en que el ángel de Dios venía á este mundo, se presentó en el cielo un hermoso arco iris de mil colores. Nació de pies, y tiene además en el hombro izquierdo un lunar negro como una mora y tamaño como un garbanzo. Ya veis si todas estas no son señales de buena dicha, sobre todo, los lunares... —Estarás muy contenta, Gabriela?... preguntó á la hermosa mayorala una de las zagallitas.

—Oh! contenta.... contenta.... Mucho más lo estaría si mi niño

Del primero traje 200 sacos el vapor «Vizcaya», venido de Sevilla y escalas

Arroz: Anotamos como entradas unos 1 000 sacos que para aquí y para fuera desembarcó en estos muelles el vapor «Northstern», que los tomó en Bremen.

No se ha recibido nada del de reino, que se detalla desde 23 á 26 1/2 reales la arroba, y desde 16 1/2 á 22 1/2 el extranjero.

Aguardientes: No han ocurrido entradas de que poder hacer mérito, y continúa detallándose el espíritu á 46 reales la cántara de 39 grados Cartier.

Ginebra: Sigue esta bebida vendiéndose á 67 reales el garrafón de «La Campana», y á 56 el de «La Llave» y «Las Armas».

No hay que avisar ningún nuevo arribo.

Valladolid.—El alza de los precios del trigo ha hecho nuevos progresos últimamente.

En el mercado de la Estación se han pagado los trigos á 39'75 rs. las 94 libras y en el Canal á 39'25.

Las harinas de primera siguen cotizándose á 13'50 rs. arroba, con sacco.

Riaseco.—Las entradas de trigo al mercado son insignificantes. De partidas almacenadas se han vendido 1 600 fanegas, buena calidad y superior á 38'50 rs. las 94 libras.

La cosecha se presenta regular. Almendralejo (Badajoz).—Los precios corrientes en el último mercado de esta población son los siguientes:

Trigo de 37 á 38 rs. fanega; cebada de 20 á 21; avena á 13. Habas de 27 á 23. Garbanzos á 100. Aceite de 31 á 32 rs. arroba. Vino de 14 á 16. Aguardiente á 56

HARINAS. Precios corrientes dentro de Madrid y al domicilio del comprador.

1.º de Aranjuez..	38 ptas. los 92 kilos
» FF. La Pre-	
miada.....	41 " " 100 "
» Salamanca...	35 " " 92 "
» Valdehastillas..	36 " " 92 "
» Osorno Aus-	" " 92 "
tro-Húngaro ..	40 " " 92 "
» Resurrección.	34 " " 100 "
» Villaroya H..	51 " " 100 "
» " HF.	53 " " 100 "
» " RB.	38 " " 100 "
» " FF.	39 " " 92 "
» Alcalá.....	35 " " 92 "
» Segovia	34 " " 92 "
» La Castellana ..	" " 92 "
» Peña Corbilla ..	" " 92 "
» La Paloma.....	" " 92 "
» El Toro.....	" " 92 "
» El Globo.....	" " 92 "
» Cantalapedra ..	34 " " 92 "
» La Campesina ..	" " 92 "
» Rumaros.....	34 " " 92 "

Avisos oficiales.

PAGOS La dirección de la Caja general de Depósitos ha acordado los que se expresan á continuación para el día 27 del corriente, de diez á dos de la tarde, últimas carpetas presentadas á señalamiento:

Intereses de los depósitos necesarios en metálico de particulares, primer se-

mestre de 1885, carpetas 497 á 514 de señalamiento.

Temperatura.

La de ayer en Madrid, á la sombra, según las observaciones de los ópticos señores Aramburo hermanos, Príncipe, 12, es la siguiente:

A las ocho de la mañana, 25º centígrados sobre 0.

A las doce de idem, 37º.

A las cuatro de la tarde, 32º.

A las seis de idem, 30º.

La máxima fué 39º.

La mínima, 20º.

El barómetro marca 710 milímetros. Variable.

BOLSA.

4 por 100 interior.....	59'85
Idem exterior.....	59'70
Amortizables.....	78'15
Cubas.....	87'90
Cédulas del Banco Hipotecario al 5 por 100.....	00'00
Banco de España.....	336 50

CAMBIOS.

Londres, 90 días fecha.....	46 75
París, 8 días vista.....	4'88

BOLSIN DE LA NOCHE.

Sin operaciones.

BOLSIN DE BARCELONA.

Interior.....	59'80
Exterior.....	59'60

Cambios sobre provincias.

PLAZAS	Dato.	Benef.	PLAZAS	Dato.	Benef.
Albacete.	1/2	»	Pamplon.	3/8	»
Alcoy...	1/8	»	Pontevd.	1/4	»
Alicante.	1/8	»	Reus...	1/4	»
Almería.	1/4	»	Salaman.	1/4	»
Avila....	1/2	»	S. Sebast.	1/8	1/8
Badajoz..	1/4	»	Santand.	1/8	»
Barcelona	1/8	»	St. Cruz	»	»
Béjar....	1/2	»	de Tenfe	1/4	»
Bilbao... 1/4	»	»	Santiago.	1/4	»
Búrgos.. 1/4	»	»	Segovia..	1/2	»
Cáceres. 3/8	»	»	Sevilla... 1/8	»	»
Cádiz... 1/8	»	»	Soria... 3/4	»	»
Cartag.ª	par	»	Tarrag.ª	1/8	1/8
Castellon	1/2	»	Teruel... 1/4	»	»
Ciudad-R	1/2	»	Toledo... 3/8	»	»
Córdoba.	1/4	»	Tudela... 1/2	»	»
Coruña.. 3/8	»	»	Valencia	1/8	»
Cuenca.. 1 1/4	»	»	Valladol.	1/4	»
Ferrol... 3/8	»	»	Vigo.... 1/8	»	»
Gerona.. 1/4	»	»	Vitoria... 1/8	»	»
Gijón... 1/4	»	»	Zamora.. 3/8	»	»
Granada.	1/4	»	Zaragoza	1/8	»
Guadal.ª	1/2	»			
Haro.... 1/4	»	»			
Huelva.. 1/4	»	»			
Huesca.. 1/4	»	»			
Jaen.... 1/4	»	»			
J. de la F.	par	»			
Leon.... 3/8	»	»			
Lérida... 1/4	»	»			
Linares. 1/8	»	»			
Logroño.	1/4	»			
Lorca... 1/2	»	»			
Lugo.... 1/4	»	»			
Málaga.. 1/8	»	»			
Múrcia.. 1/8	»	»			
Orense.. 1/4	»	»			
Oviedo.. 1/8	»	»			
Palencia	1/8	»			
P.ª de M.ª	1/4	»			
			Habana.....	»	»
			Puerto-Rico..	»	»
			Burdeos, á 8	»	»
			días vista..	»	»
			Marsella, á id.	»	»
			Lisboa, á id.	»	»
			Hamburgo, á	»	»
			idem.....	»	»
			Genova.....	»	»
			Londres, 90	»	»
			días fecha. 46'85	»	»
			París, 8 div. 4'90	»	»

dicen las tienditas de otras veces, que guardó puercos en su mocedad. Confíemos siempre en lo que Dios hace, hija mía. Dios es Todopoderoso y más sabio que todos los sabios del mundo juntos y enteros; y siendo todavía más bueno que sabio y poderoso, ¿cómo había de darnos cosa que no nos conviniere?

La vieja pastora fué interrumpida al llegar á este punto por un gran vocerío de los mozos del molino y de tres ó cuatro rapazuélos de ocho ó diez años, los cuales venían siguiendo á una mujer desgrefiada, vestida con un extravagante traje de colores chillones y abigarrados, y mal envuelta en un manto de largos flecos, hecho girones.

Los muchachos la perseguían de lejos silbandola y tirandola cáscaras de naranja y terrones.

Los mozos del molino la salían al encuentro dándole voces atro-

fuera una niña. Siempre crían hijos para que el rey se los lleve!... ¡Desdichados!

—Por qué desdichados?—interrumpió la tía Guadalupe.—Sólo Dios sabe el porvenir, hija mía, y su poder es grande sobre todas las grandezas de la tierra. Cuando Dios te dá varón, así te convenirá.

—Con todo, mare Guadalupe,—respondió la jóven pastora,—usted dirá lo que quiera, pero yo le trocaba ahora mesmo por una chiquilla, aunque tuviera que dar encima mi gargantilla de oro portugués y mi saya nueva.

—Pero, ¿por qué?

—Por no vele el día de mañana metto en el cántaro!

—Y qué sabes tú dónde está la suerte?... En todas partes hay Dios, Grabieliya.... dijo sentenciosamente la tía Guadalupe.—David era un pastorcito, y llegó á ser Rey; y un Papa muy famoso,

ra hoy los ejemplares correspondientes a ayer, puesto que hoy no los recibimos a causa de la festividad de Santiago que toda España celebra, menos los periódicos murcianos, costumbre establecida por un colega local que ha impuesto las suyas sobre las de los demás.

Se da como seguro el traslado a Sevilla del Inspector Sr. Salazar. Lo sabemos, pues es una persona que se había captado grandes simpatías, pues sabía hacer compatible ese espinoso cargo con la urbanidad y miramientos que la sociedad exige.

En vista de la verdadera anarquía que reina en algunas provincias con el establecimiento de lazaretos y con otras medidas adoptadas por los pueblos, el Ministro de la Gobernación ha telegrafado a los Gobernadores civiles excitándoles a que impidan, por cuantos

medios estén a su alcance, la formación de cordones y lazaretos que no estén autorizados y que eviten que los viajeros sufran molestias y detenciones.

Leemos en «La Región de Levante»: «Según tenemos entendido, por orden del Gobernador, se ha levantado el cordón del pueblo de Librilla en donde tantos atropellos se han cometido.

Parece que alcanzará alguna responsabilidad al Alcalde que ha sido llamado por el Gobernador de la provincia.»

Cuando cantábamos victoria porque ya teníamos todos nuestros dependientes buenos, y todos habían escapado bien de los ataques, lamentamos hoy el dolor que experimenta D. Eduardo Medina, cajista que tenemos encargado del «Boletín eclesiástico», el cual en doce horas, desde ayer a la 1 a la 1 de esta madrugada ha perdido a su

esposa, dejándole con varios hijos, que por bien cuidados que puedan estar siempre lamentarán la soledad que produce la falta de una madre. Acompañamos al Sr. Medina en su sentimiento y oramos por la finada.

También ayer en pocas horas ha sido víctima de la epidemia un albañil que estuvo trabajando en el picadero de Valle hasta el medio día.

El 22 nos escribe D. Jesús García, diciéndonos que desde el 15 no ha recibido periódicos de Murcia y eso que se le envían diariamente a Tobarra.

D. Manuel López Gómez ha entregado para la parroquia de Sta. Eulalia, 25 pesetas como segundo donativo.

Se halla en Madrid D. Rafael Almazán, dignísimo Alcalde de Aranjuez, el cual ha sido un héroe durante la

invasión colérica, en la cual ha hecho de farmacéutico, de médico, de enfermero, y hasta ha ayudado a la conducción de cadáveres al cementerio. Nuestro director se congratula de tener un doble tocayo de tantos méritos.

Ya han vuelto los guardias municipales a hacer el servicio de su instituto en las parroquias. Todo va volviendo a su primitivo ser. Solo la paralización y la escasez de metálico es lo que tardará en reponerse.

Los niños lloran por ellos.—Se dice que la mejor manera de preparar el Aceite de hígado de bacalao, es la forma de una emulsión: tal como es la Emulsión Scott lo deja sabroso como leche, y los niños tanto les gusta, que por ello lloran. No hay ninguna duda que en forma de una emulsión se puede tomar esta desagradable medicina con gusto, además de ser con los hipofosfitos de cal y de sosa, un

remedio excelente para los niños demacrados y débiles. Como remedio para la tisis, la tos y todas las enfermedades de la garganta, es sin duda sin rival; que lo prueben los que padecen esta enfermedad - 3.

Las propiedades antibiliosas de las Píldoras de Bristol no son sus únicas virtudes, pues además de ser un magnífico tónico y un remedio cierto en todo caso de indigestión y dispepsia, su acción es suave y benigna para las naturalezas débiles, y poderosa y activa para las robustas. No contienen sustancias peligrosas, ni mineral alguno, y su admirable influencia sobre el hígado es debida únicamente a los vegetales que entran en su composición y especialmente a la podofina y leptandrina que sustituyen en ellas al antes inevitable mercurio. Los hechos hablan mas alto que las palabras. —50.

PRECIOS DE INSERCIÓN.—Anuncios: uno ó dos días, 5 cént. línea, por tres ó más 3 cént.: la dimensión de los anuncios se mide por el espacio que ocupen de líneas del tipo ocho a una columna. Reclamamos, sellos, remitidos y anuncios, oficiales, a 10 cént. línea: comunicados desde 25 cént. en adelante. A los escritores rebaja de 25 por 100: pago el día de la publicación.

DIARIO DE AVISOS.

ANUNCIO DE DEFUNCION ó FALLECER. A una columna 5 pesetas en la 1.ª y 3.ª en 4.ª paginas. A dos columnas 8. Mayor tamaño a precios convencionales. —A los suscritores se rebaja el 25 por 100. —Gratis a los que imprimen en las esquelas en nuestra imprenta.

Almanaque.

Día 27 Julio. SALIDA. PUERTA. Sol. 4-58 m 7-14 t. Luna. 8-00 t. 5-17 m. Plenilunio a las 2 y 18 mts., mañana en Acuario.—Revuelto.

Boletín religioso.

Santoral.—Lunes. S. Pantaleón mr. y S. Aurelio y cps. mrs. —Martes: San Victor p. y cps. mrs. S. Nazario y S. Celso mr. y S. Inocencio p. y cf.

Martirologio.—San Pantaleón, mártir, nació en Nicomedia de Bitinia. Su padre era gentil y cristiana su madre, la cual le dió a conocer algo a fe; pero murió antes que su hijo pudiese aprovechar sus lecciones. Entonces, viendo su padre la inclinación que mostraba Pantaleón para las ciencias, no perdonó medio alguno para que se instruyese, y tuvo el consuelo de verle sobresalir tanto en las letras humanas como en filosofía; pero sintiéndose inclinado a la medicina hizo tales progresos en esta facultad que al poco tiempo era uno de los médicos mas hábiles que había en Nicomedia, por lo cual el emperador: Galerio Maximiano le nombró médico suyo. Mas habiéndole habido un presbítero, le convirtió, lo cual llegando a noticia del emperador que su médico era cristiano, lo mandó atormentar y luego fué degollado.

—San Victor, papa y mártir, fué africano, y por su eminente virtud y grandes talentos fué elevado a la silla de S. Pedro por muerte de S. Eleuterio, que sucedió hacia el año 192. Pedían un Papa de esta santidad y de estos talentos las herejías que por aquel tiempo despadazaban a la Sta. Iglesia, contra las cuales Victor fulminó anatemas con tanto vigor que se conoció haberle formado el cielo para exterminar aquellos monstruos. Publico S. Victor muchas constituciones para bien de la iglesia universal, y entre otras declaró que en caso de necesidad se podía bautizar con cualquier agua natural; esto es, que no era menester estuviese bendita con las ceremonias que usa la iglesia cuando bendice las pilas del Bautismo. Por fin recibió el martirio el 28 de Julio del año 202.

—Jubileo: Lunes en la iglesia de S. Antolin y se aplica por la intención de D. Manuel Navarro, misas de media hora, y en la de las Capuchinas por D. Martín Afonso y Castaño, misas de hora. Se descubre a las 8, por la tarde a las cinco y tres cuartos se reza el rosario, a seguida la visita y se reserva a las 6 y media.

ANUNCIOS.

NO MAS CALLOS

Se acaba de recibir una remesa de LIMAS que se venden a 8 reales una, cuyo instrumento destruye los callos por completo en un minuto.

NODRIZA

Encarnación Ruiz, casada, de 25 años, leche de 40 días, desea cria para su casa, calle de las Barcas, número, 8. 8-2

NODRIZA.

Carmen Velasco Martínez, de 21 años, casada, leche de tres días, desea cria para su casa y vive en el partido de Puente de Toinos, camino de Nelva. P.—8-6

LA PERLA ANTI-GASTRALGICA

del Doctor Delgado. Cura los padecimientos del estómago. Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedia ó vómitos después de las comidas; inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenteria, y en general para todas aquellas molestias que revelan malas digestiones, sean ó no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al autor. Depósito.—Sevilla: El autor, Farmacia Globo: Tetuan, 20. Murcia: farmacia del Licenciado don F. García Sánchez, Lencera. 48—25 Precio de cada frasco 24 rs.

ANTI--MICROBIOS BRAVAIS

Preservativo y curativo de todas las enfermedades transmisibles, como **Colerina, Disenteria, Diarrea** y en especial del **COLERA**

«Toda persona que habite un país contaminado ó expuesto a serlo, debe usar con perseverancia, como preservativo, este precioso medicamento.—DR. STE. CROIX.»

FRASCO de cien gránulos 5 PSETAS. Pedidos por mayor, con instrucción Agencia Saavedra, Sordo, 31, Madrid. Depósito en Murcia, Sres. Ferrer Hermanos, Farmacia Catalana.

CLAUSEL

acaba de recibir una gran partida de Cerveza inglesa legítima a 8 reales botella grande y 5 la chica. Tiene además Cerveza de Strasburgo alemana. Sombreros a precios de fábrica. Gorras, objetos de viaje, perfumería, juguetes, mundos de todos tamaños, vinos y licores de todas clases, papel pintado cenefas y forones para decorar, mesas de noche, bufetes, butacas llamadas de Torre Vieja, sillones con agujero para niño, objetos de escritorio, bastones y fustas, y mil objetos mas.

Todo barata como siempre Calle de Lucas, frente al Casino.

LAS ENFERMEDADES SECRETAS

BLORRAGIAS GONORRÉAS FLUIOS BLANCOS DERRAMES

recientes y antiguos, son curados en algunos días, en secreto, sin regimen ni tisanas, sin causar ni molestar los organos digestivos, por las

PILDORAS e Inyección de KAVA

DEL DOCTOR FOURNIER

Paris, 22, Place de la Madeleine

En Murcia Farmacia Catalana.

FARRAN-FUENSANTA

Las **PILDORAS** de la **FUENSANTA** curan las **CALENTURAS**. El **ELIXIR FARRAN** cura las **CALENTURAS**. Las **PILDORAS** de la **FUENSANTA** curan las **CALENTURAS**. El **ELIXIR FARRAN**, cura las **CALENTURAS**. Con el uso de las **PILDORAS** de la **FUENSANTA** y el **ELIXIR FARRAN**, desaparecen las tercianas, cuartanas y cotidianas.

FARMACIA CATALANA al lado de la DROGUERIA FERRER HERMANOS PLAZA DE SAN JULIÁN Murcia.

PARSONS Y GRAEPEL

(ANTES DAVID B. PARSONS.)

ALMACEN 16, MONTERA, 16 (antes 29) DEPOSITO CLAUDIO COELLO, 43, Madrid Bombas y demás máquinas. Catálogos gratis y francos.

EMBARAZO

Sus vómitos incoherentes, mareos, náuseas, dispepsias ó acedias y demás molestias inherentes al estado interesante de las señoras, se curan instantáneamente con una sola cucharada del **Citrato Granular efervescente al Corio, de Millá**, farmacéutico en Dénia. Unico depósito en Murcia, farmacia del Sr. D. M. López Gómez, Sta. Eulalia, 10.

EMULSION DE SCOTT

de Aceite Puro de HIGADO DE BACALAO con Hipofosfitos de Cal y de Sosa.

ES TAN AGRADABLE AL PALADAR COMO LA LECHE. Posee todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao, más las de los Hipofosfitos. Nutre y fortalece mucho. Además

Cura la Tisis, Cura la Escrófula, Cura la Demencia, Cura la Debilidad General, Cura el Reumatismo, Cura la Tos y Neuritis, Cura el Raquitismo en los Niños.

Es recetada por los médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestión, y la soportan los estómagos más delicados.

De venta en todas las Boticas y Droguerías. SCOTT & BOWNE, Químicos.—NUEVA-YORK. Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. VIGUÑA Y FERRER Y C.º.—BARCELONA.

Se vende en Murcia en la Farmacia Catalana al lado de la DROGUERIA DE FERRER HERMANOS, plaza de S. Julián

¡Ojo! 22 AÑOS! ¡Ojo! CENTRO GENERAL DE ENCARGOS DE ILDEFONSO GARCIA, Santa Engracia, 60 Madrid. Este centro se encarga de cuantas comisiones se le confien de provincias, extranjero y ultramar para la compra de toda clase de objetos, tales como libros, patrones cortados, piezas de música, sombreros, calzados, vestidos, muebles, perfumería, conservas, medicinas, así como de renovar suscripciones de periódicos, mandar ejecutar trabajos de imprenta, litografía y en general se ocupa de toda clase de asuntos mediante una módica retribución. Encárgase igualmente de las expediciones a los comitentes por la vía mas rápida y económica. Venite y dos años de continuados servicios en una de las mas importantes casas editoriales de España es la mejor garantía que puedo ofrecer al público que me honre con sus órdenes.

IMPRENTA Se vende una imprenta prensa de imprimir, de madera; otra de satinar, también de madera, y un ingenio de cortar, todo muy barato: darán razon, calle de Zoco, número 5, en Murcia.

PILDORAS DE BRISTOL.



Regulan todos los desarreglos biliosos, curan con certeza todas las enfermedades de EL ESTÓMAGO Y EL HÍGADO, y son extremadamente fáciles de tomarse, por razon de su gusto y aspecto agradables. No contienen mercurio ni sustancia mineral alguna. Pruébense, y recuérense con ellas la salud perdida.

De venta en todas las Boticas y Droguerías. Se vende en Murcia en la Farmacia Catalana al lado de la DROGUERIA DE FERRER HERMANOS, plaza de S. Julián. Venta por mayor casa de D. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona

TARJETAS DE VISITA Desde 10 rs. el 100, según tamaño y clase de cartulina. Calle de Zoco, núm. 5, imprenta de LA PAZ.

TRATAMIENTO ESPECÍFICO DEL COLERA

ó sea de como todo ataque de cólera se puede reducir a los límites de una simple indisposición intestinal prontamente curable. Opúsculo escrito en italiano por el Dr. Carlos Tunisi, médico de la reserva del ejército italiano (teniente coronel), traducido de la tercera edición por M. E. Liciaga, profesor médico-cirujano. Se vende a una peseta en la redacción de este periódico, calle de Zoco, número 5.

PRESERVATIVOS

Novelitas contra todas las enfermedades sospechosas a 10, 15, 20, 35 y 100 céntimos de peseta. Se proporcionan de estos y otros precios en la administración de LA PAZ, Zoco, 5, Murcia. También son útiles para los que huyen, pues con ellas entretienen las soledades a que se condenan por los campos.

Pildoras y unguento Holloway

PILDORAS HOLLOWAY.

Estas pildoras son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce en el mundo. Todas las enfermedades provienen de un mismo origen, a saber, la impureza de la sangre, la cual es el manantial de la vida. Dicha impureza es prontamente neutralizada con el uso de las pildoras Holloway, que, limpiando el estómago y los intestinos, producen, por medio de sus propiedades balsámicas, una purificación completa de la sangre, dan tono y energía a los nervios y los músculos y fortalecen la organización entera.

Las pildoras Holloway sobresalen entre todas las medicinas por su eficacia para regularizar la digestión. Ejerciendo una acción en extremo salutifera en el hígado y los riñones, ellas ordean las secreciones, fortalecen el sistema nervioso, y dan vigor al cuerpo humano en general. Aun las personas menos robustas pueden valerse, sin temor, de las virtudes fortalecedoras de estas pildoras, con tal que, al emplearlas, se atengan cuidadosamente a las instrucciones contenidas en los opúsculos impresos en que va envuelta cada caja de medicamento.

UNGUENTO HOLLOWAY.

La eficacia de la medicina no ha producido hasta aquí, remedio alguno que pueda compararse con el maravilloso unguento Holloway, el cual posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que, desde el momento en que penetra la sangre, forma parte de ella: circulando con el fluido vital expulsa toda partícula morbosa, refrigera y limpia todas las partes enfermas, y sana las llagas y úlceras de todo género. Este famoso unguento es un curativo infalible para la escrófula, los cánceros, los tumores, los males de piernas, la rigidez de las articulaciones, el reumatismo, la gota, la neuralgia, el doloroso y la parálisis.

Cada caja de pildoras y bote de unguento van acompañados de amplias instrucciones en español relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden, en cajas y botes, por todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario el PROFESOR HOLLOWAY, en su establecimiento central, 74, New Oxford Street, W. C., antes 533, Oxford Street, Londres.

CAMAS

Francisco Peña.—Platería, 70, MURCIA.

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrará el público camas inglesas de hierro y doradas, y del país, última novedad, de la mejor solidez, buen gusto y elegancia, a precios reducidísimos y a plazos. Asimismo encontrará lo referente a platería.

ELIXIR DEL DOCTOR LAUBIE

Contra cólera, colerina, diarrea premonitoria de los países cálidos. Unico remedio soberano contra el cólera y preservativo por excelencia.—Debe tomarse después de la inoculación colérica (método del Dr. Ferrán) para evitar los accidentes que pueda esta ocasionar.

A doptado en los hospitales de Paris, Tolón y Cochinchina. Precio 4 francos. Depósito general. Carré farm.º en Bergerac (Dordogne) Francia. Pedidos por mayor a la Agencia Saavedra, Sordo, 31, Madrid. En Murcia, Sres Ferrer hermanos, Farmacia Catalana.

A LOS GRAN ESTABLECIMIENTO DE OPTICA DE MIGUEL DUBOIS,

Murcia, calle de la Trapería, núm. 36, frente al café Oriental.

Oró. Especialidad en géneros superiores, en óptica, objetos de dibujo, matemáticas, física, química, geografía, meteorología mineralogía, etc., etc. a precios de fábrica. Grandioso surtido en cromos de todas clases.

IMPRENTA DE LA PAZ.

En este establecimiento se hacen toda clase de impresiones con CORRECCION, ESQUERO, ELEGANCIA Y BREVES SATISFACIDAS en competencia con las mas adelantados talleres tipográficos y hasta con la litografía, y sobre todo MUY BARATAS

No hay dificultad en presentar todos los trabajos hechos para las oficinas y particulares, en los 29 años que cuenta este establecimiento, el que con frecuencia aumenta sus tipos quietas y demás útiles con los mas modernos.

Imprenta de LA PAZ.